



# ПРЕС КЛИПИНГ

1.децембар 2011.



## НАСЛОВИ

- Чак 65 одсто приватизованих фирми угашено или пред гашењем; (стр.2)
- Цветковић: Србија се уређује, за неколико година видеће се напредак; (стр.2)
- Синдикати здравства најављују штрајк; (стр.4)
- Небојша Ђирић: Привреда се гуши; (стр.5)
- На бироу 190.000 педесетогодишњака; (стр.8)
- Шта се мења за будуће пензионере 2012?; (стр.9)
- Раде и по деценију на одређено време; (стр.11)
- ОБРАДОВИЋ: Јубиларне награде до краја године; (стр.12)
- Највећи штрајк у протеклих 85 година; (стр.13)
- Зрењанин главни снабдевач српског "Фијата"; (стр.14)
- Медицинари најављују штрајк; (стр.15)
- Лекари: Доста смо били покусни кунџи; (стр.16)
- Опстала само једна трећина приватизованих фирми у Србији; (стр.18)
- Синдикати текстила Србије, Републике Српске и БиХ потписали споразум о сарадњи; (стр.19)
- Синдикат против приватизације "Водовода"; (стр.20)
- Фирме продале, а радници на улици; (стр.20)
- Поражавајући ефекти приватизације; (стр.21)



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/292787/Cak-65-odsto-privatizovanih-firmi-ugaseno-ili-pred-gasenjem>

Истраживање Социјално - економског савета

## **Чак 65 одсто приватизованих фирми угашено или пред гашењем**

А. Словић

Приватизација предузећа у Србији донела је низ негативних ефеката - од гашења предузећа и отпуштања великог броја радника, до смањења права радника у предузећима која још послују, закључак је данашњег округлог стола који је организовао Социјално-економски савет Србије.

Истраживање Социјално - економског савета, које је обухватило 417 приватизованих предузећа у 15 градова, показало је да чак 65 одсто тих предузећа више не постоје или су пред гашењем.

Зоран Ристић, представник Уједињеног гранског синдиката “Независност” рекао је да је број запослених у приватизованим предузећима која још раде смањен за 45 одсто, да су зараде остале углавном на нивоу пре приватизације, као и да у половини тих предузећа исплата зарада није редовна.

Ристић је истакао и да расте број радника који се ангажују на одређено време, као и да тек свако пето предузеће има потписан колективни уговор са запосленима, што није био случај пре приватизације када је колективни уговор постојао у свим предузећима.

Истраживање је показало и да је тек у сваком четвртном предузећу које послује купац инвестирао нешто више од износа који је био обавезан, а да у сваком петом није инвестирао ништа или је чак отуђио имовину.

Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије рекао је да исплата зарада запосленима просечно касни 52 дана, а да је тек три одсто предузећа увећало радну снагу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/292870/Cvetkovic-Srbija-se-uredjuje-za-nekoliko-godina-videce-se-napredak>

Реформе у условима глобалне кризе

## **Цветковић: Србија се уређује, за неколико година видеће се напредак**

Тањуг, Влада Србије и у условима светске економске кризе спроводи базичне циљеве и реформе, а сталним спровођењем малих промена, за неколико година видећемо велики напредак, казао је премијер Мирко Цветковић.

Цветковић је у интервјуу за нови број магазина "Корд" казао да се "Србија уређује", иако можда недовољно брзо, да напретка има и да се несумњиво иде у позитивном правцу.

Он је оценио да, мада је Европска унија суочена са до сада незабележеним економским тешкоћама, за Србију ЕУ и даље представља најповољнију алтернативу и стратешки приоритет јер ће обезбедити бољи стандард грађана.

"Било би идеално да смо реформе завршили пре три или четири године и суочили са кризом са исте позиције као друге земље, а овако морамо да прођемо кроз та два болна процеса паралелно", истакао је Цветковић.

Премијер сматра да продаја државних обвезница на страном тржишту представља веома значајан искорак и могућност за очување економске стабилности.

"Можда би било боље да смо то учинили знатно раније, када је на европском тржишту ситуација била боља, али свеједно, успели смо да их продамо по веома повољним условима", додао је он.

Цветковић је навео да ће средства добијена продајом, делом бити искоришћена за отплату старих дуговања, а делом за покриће текуће ликвидности, као и да ће заједно са још неким резервама, она бити довољна до средине 2012.

- Цветковић сматра да је Србија у посебно неповољној позицији јер се суочава са две негативне снаге - кризом која погађа и друге земље, али и са недовршеним процесом транзиције ка планској слободној економији код куће.

Премијер је оценио да клима за реформе није добра као што се то чини, илуструјући то разматрањем промена пензионог система или Предлог закона о јавно-приваном власништву.

"Имамо ситуацију у којој реформе сви подржавају начелно, а када у њих уђете конкретно, наилазите на огромна противљења. Људи су уплашени од економске кризе, па их и реформе додатно плаше. Ипак, мислим да смо у том погледу учинили неколико крупних потеза и настављамо са реформама, трудимо се да направимо још бољи привредни амбијент", истакао је Цветковић.

Он се сагласио да су потпуно на месту примедбе страних инвеститора на бирократију и администрацију, као и на дужину трајања процедура, али да тај проблем не може бити решен декретом за један дан.

- Цветковић је казао да и у време кризе "апсолутно не треба обустављати

реформе, чак ни по цену губитка популарности", додавши "да ће се на дуги рок видети зашто је то било добро".

"Чини ми се да је ситуација сада много боља него пре три године, а верујем да ће за три године бити много боља него што је данас", додао је Цветковић.

Он сматра да су добродошле примедбе страних инвеститора на парафискална плаћања, за која се, према њиховим тврдњама, сваког месеца издваја значајан новац.

"Покушавамо да уведемо накнаде које су на нивоу оних у околним земљама, сличног нивоа развијености, док су неки порези у Србији најнижи у региону", додао је Цветковић.

Он је, такође, указао да локалне заједнице морају саме да се боре да привуку инвеститоре. Цветковић је даље оценио да, ће Србија, уколико у условима економске кризе у 2012, оствари макар и минималан раст, то бити позитиван знак.

"Грађани кризу најдубље осећају када је реч о питању запослености и све приче о економију, у основи су везане за то питање", казао је премијер и додао да је једна врста одбране од кризе стварање повољнијих услова за мала и средња предузећа, како би могла да апсорбују радна места, за шта им треба помоћ и подршка.

Цветковић је казао да се континуираним спровођењем малих промена, за неколико година може видети велики напредак.

"Земља се уређује, можда недовољно брзо, али напретка има и несумњиво идемо у позитивном правцу", закључио је он.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/292805/Sindikati-zdravstva-najavljuju-straik>

Протест због новог закона

## **Синдикати здравства најављују штрајк**

ФоНет

Смањење плата запосленима у здравству за десет одсто је недопустиво и о томе не може да се преговара, поручили су данас представници четири синдиката у здравству и упозорили да ће ступити у штрајк уколико буде усвојен Закон о платама у државним органима и јавним службама и Уредба о корективном коефицијенту у здравству.

Основица плате не сме да буде смањена за десет одсто, како предвиђа предложени закон, који би требало да ступи на снагу половином идуће године, истакли су синдикалци на заједничкој конференцији за новинаре. Они су напоменули да се не противе реформи здравственог

система, али да је меприхватљиво предложено смањење основа плате, како би се тај износ raspоделио као стимуланс онима који раде више.

Председник Синдиката лекара и фармацеута Србије Драган Цветић изјавио је да се умањење плате за десет одсто не може прихватати због тога што су оне већ ниске и нису се мењале три године до повишице ове године, коју је појела инфлација.

Он је упитао зашто се реформске мере за јавни сектор прво примењују на здравство и прво мери учинак медицинских радника. Смањење садашњег нивоа плата од 30.000 динара за медицинске сестре, 50.000 динара за лекара опште праксе или лекара специјалисте од око 63.000, додатно би понизило и увредило струку, рекао је Цветић.

Нисмо против да се обрачунава радни учинак, али су параметри за то још несавршени и због тога сматрамо да, иако Министарство здравља тврди да се износ драстично неће променити, основицу не треба мењати, нагласио је он.

Цветић је у име четири синдиката у здравству апеловао на Министарство здравља и Владу Србије да не усвајају Закон о платама у државним органима и јавним службама и да се из њега избаци корективни коефицијент од 0,9 одсто.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:355744-Nebojsa-Ciric-Privreda-se-gusi>

## Небојша Ђирић: Привреда се гуши

Гордана БУЛАТОВИЋ

Министар економије о налету економске кризе за који Србија још није нашла одговоре: "Потребна брза решења да бисмо преживели кризу. Нема стабилног банкарског сектора без стабилне привреде"

НАРЕДНА година биће изузетно тешка и зато је врло важно да се што пре пронађу решења која би могла да омогуће привреди да преживи - каже у разговору за "Новости" Небојша Ђирић, министар економије и регионалног развоја. - Треба одбацити сујете и кроз серију разговора доћи до решења која се морају хитно применити.

**\* Ако се налазимо пред таквим проблемима, зашто Влада једноставно не настави са програмом субвенционисаних кредита за ликвидност и инвестиције привреде, а који су, очито, помогли да предузећа у Србији преживе?**

- Буџет за наредну годину је рестриктиван. Нема довољно средстава, али је јасно да, уколико се не нађе друга могућност, Влада Србије мора да настави са тим програмом. Јасно је да мора да се штеди, али део средстава треба да буде одвојен за помоћ привреди и стимулисање инвестиција.

**\* Очито је да другог решења нема, гувернер НБС не жели да разговара о могућим олакшицама банкама које дају кредите привреди...**

- Важно је да се што пре за истим столом нађу представници НБС, Владе, пословних банака и привреде. Има, сем тог ослобађања дела обавезне резерве, и других мера које може применити централна банка. Ваља разговарати и о висини референтне каматне стопе, лакшем приступу кредитима, рефинансирању старих обавеза... Ако је потребно, можда, и обновити разговоре који су се, пре две године, завршили "Бечким споразумом", а који су, заправо, обезбедили значајно финансирање домаће привреде од стране банака.

**\* И, шта ако централна банка задржи постојећу рестриктивност, правдајући се неопходношћу стабилног банкарског сектора и нивоа цена?**

- Банкарски сектор не може да буде стабилан ако у Србији није стабилна привреда. Банке могу део својих пласмана да преусмере у државне записе, али је то мали износ. Поред тога, оне су већ дале бројне кредите привреди и становништву. Ако привреда уђе у нове проблеме и ниво проблематичних кредита ће бити виши. Једноставно, стање у пословним банкама и стање у привреди су као спојени судови. Поред тога, ако дође до нових отпуштања у привреди, банке ће имати додатне проблеме, јер ни грађани неће бити у могућности да финансирају своје обавезе. А, када су грађани у питању, проблеми већ постоје. Куповна моћ није на задовољавајућем нивоу, пад домаће тражње је присутан већ скоро три године.

**НЕ ТРЕБА НАМ ЛАЖНИ КУРС** \* КУРС динара је, опет, крајем године ослабио. Грађани су у бризи где је граница, а привреда већ рачуна да ли има наде да им биланси остану у плусу?

- Више пута сам поновио да је Србији неопходан стабилан курс динара у односу на евро. Велика дневна померања динара или евра чине билансе фирми лажним, односно показују пословање фирми још неликвиднијим и неизвеснијим. Грађани, с друге стране, брину, јер је већина њих задужена кредитима индексираним у еврима, па су им рате, у условима ниских зарада, неподношљиво високе.

**\* Није боље ни са извозом...**

- Проблеми кроз које пролазе земље Европске уније, а које су наши традиционални партнери, јесу потенцијална опасност за српску економију. Пад тражње на тим тржиштима може имати врло негативан утицај на наш извоз.

**\* Треба ли, онда, заиста размишљати о некој акцији продора на, за нас алтернативна, а и даље економски здравија тржишта, попут Кине, Индије или Бразила?**

- Свакако да увек треба тражити могућност за што бољи пласман робе на сва тржишта, па и на ова. Али, реално, тешко је у неком краћем року и у великом обиму освојити купце у овим земљама. Поред тога, пробој на ова тржишта доста кошта, а и конкуренција је жестока. Не треба заборавити да смо ми, ипак, традиционално везани за partnere у Немачкој, Италији, Аустрији и земљама у региону, а који су, уосталом, и највећи инвеститори у Србији.

**\* Како је могуће да последњих месеци грчки привредници све више, због проблема у својој земљи, селе погоне у Бугарску?**



- За мене је тај податак помало невероватан, јер заиста не видим разлог да Бугарска буде атрактивнија за инвестиције од Србије, с обзиром на то да је Србија у 2011. години лидер у региону по приливу страних директних инвестиција. Претпостављам да је разлог за то чињеница да Бугари имају значајно нижу стопу пореза на зараде запослених. И ми имамо идеју да се Србија учини још атрактивнијом за инвеститоре смањењем намета на рад. У том смислу, у току су анализе о томе колика је стопа пореза на зараде оптимална како би, у исто време, олакшала послодавцима нова запошљавања и легализацију статуса људи који раде у сивој зони, а не би имала значајнији негативни утицај на приходе буџета. Једна од могућности да се надокнади пад прихода од намета на зараде јесте раст пореза на додату вредност, а друга је да се повећање прихода обезбеди кроз раст броја запослених. Анализе ће показати шта је боље.

**\* А, можда инвеститоре од нас ”тера” и то што привредници који раде у Србији имају многе скривене, парафискалне намете - разне фирмарине, таксе, надокнаде...**

**”ТЕЛЕКОМ” НА БЕРЗИ ПОЧЕТКОМ ГОДИНЕ** \* ”ТЕЛЕКОМ Србија” објавио је ових дана да се припрема да од грчких партнера купи 20 одсто деоница ове фирме. Значи ли то да ће се ”Телеком” ускоро наћи на берзи?

- Верујем да је могуће да се деонице ”Телекома Србија” нађу на берзи почетком наредне године. То ће, наравно, донети и дуго очекивану расподелу бесплатних акција ове фирме за око 4,8 милиона грађана, као и садашњих и бивших запослених ”Телекома”.

- Јасно је да су неке локалне самоуправе учиниле лош потез када су, у страху да ће, након смањења трансфера из републичког буџета, остати без довољно прихода, кренуле да повећавају све врсте намета привреди. Истина, то нису урадили сви, па тако данас имамо потпуно различите трошкове пословања од општине до општине. Локалне самоуправе морају да умање трошкове пословања у својим срединама, јер само на тај начин доприносе већој конкурентности фирми које ту раде, а самим тим ће доћи до успешнијих компанија које запошљавају велики број људи.

**\* Пре месец дана донета је уредба којом се ограничава рок плаћања за услуге и робу чији су купци државне институције. Имате ли податке да је то побољшало ликвидност привреде?**

- Уредба је почела да се примењује. За анализу првих ефеката њене примене треба да прође неко време. Чим будемо имали прве резултате, известићемо јавност. Надам да ће ова уредба имати једнако добре резултате као Уредба о подстицању запошљавања захваљујући којој су од маја до октобра ове године запослена 8.933 лица.

**\* Има ли шансе да се на сличан начин регулишу и односи унутар приватног сектора или у трговини са јавним предузећима?**

- До краја године јавност би требало да буде упозната са детаљима Закона о редовности плаћања којим би могао да буде, бар делимично, решен проблем међусобних дуговања привреде.

## На бироу 190.000 педесетогодишњака

Б. СТЈЕЉА |

Захваљујући владиној уредби, посао нашло око 7.000 особа. Запослило се 1.704 старијих од 45 и 2.445 млађих од 30 година

ПОСАО је, захваљујући Уредби за подстицање запошљавања, коју је Влада Републике Србије усвојила средином маја, до данас добило око 7.000 незапослених, међу којима је 1.704 старијих од 45 година. Ипак, списак на бироу од тада се једва померио, па тако и даље ново радно место чека чак 737.870 грађана, међу којим је 190.000 већ прославило педесети рођендан.

- Од маја до данас посао је добило њих 1.704 старијих од 45, али и 2.445 млађих од 30 година - каже Зоран Јовановић из Пореске управе и објашњава да су њихови послодавци, према тој уредби Владе, потпуно ослобођени плаћања пореза и доприноса све док овим радницима траје радни однос на одређено време.

Истим документом је предвиђено и да се свим послодавцима из приватног сектора који запосле нов кадар, али под условом да никога пре тога нису отпустили, даје "попуст" од 30 одсто на порезе и доприносе. Тако је до посла, потврђују у Пореској управи, дошло још 3.000 радника старијих од 30, а млађих од 45 година.

У Унији послодаваца Србије "поздрављају" ове владине мере, нарочито када су у питању "временски" радници, будући да управо они најтеже долазе до посла.

Скоро 90 одсто људи старости од 50 до 65 година сасвим је "дигло руке" од тражења посла, а чак 37 одсто старијих незапослених радило је шта год да им се понуди. С друге стране, чак 83 одсто није заинтересовано ни за какво стручно усавршавање.

У НСЗ додају да се број оних који преко бироа траже посао од јануара до данас смањило за непуних 13.000 односно за 1,71 одсто.

- У структури лица према старости, у односу на почетак године, за 4,61 одсто се повећао број оних који имају између 15 и 19 година, а за 0,42 одсто оних између 60 и 65 година. Забележено је смањење броја незапослених, а највеће је управо у категорији старијих од 45 година и то за 2,07 одсто.

### У ОКТОБРУ СЕ ПРИЈАВИЛО 40.050 НОВИХ

ПРЕМА подацима НСЗ, у октобру се на биро пријавило 40.050 нових лица. Посао је пре тога имало њих 15.611, а 80 одсто од овог броја је добило отказ, и то најчешће због истека периода рада на одређено време или као технолошки вишак. Ипак, око 3.000 њих је, међутим, дало отказ.



## Шта се мења за будуће пензионере 2012?

Мушкарци ће у пензију ићи четири месеца старији, а за жене ће то важити тек од 2013.

**Кад идемо у пензију**

	Осигураник МУШКАРАЦ 			Осигураник ЖЕНА 		
	Година одласка у пензију	Године живота	Најмањи стаж осигурања	Година одласка у пензију	Године живота	Најмањи стаж осигурања
тачка 1	2011.	65	15	2011.	60	15
тачка 2  (минимум година живота када се право на старосну пензију остварује по основу пуног стажа)	2011.	53г 4м	40	2011.	53г	35г
	2012.	53г 8м	40	2012.	53г	35г
	2013.	54г	40	2013.	53г 4м	35г 4м
	2014.	54г 4м	40	2014.	53г 8м	35г 8м
	2015.	54г 8м	40	2015.	54г	36г
	2016.	55г	40	2016.	54г 6м	36г 4м
	2017.	55г 4м	40	2017.	55г	36г 8м
	2018.	55г 8м	40	2018.	55г 6м	37г
	2019.	56г	40	2019.	56г	37г 4м
	2020.	56г 6м	40	2020.	56г 6м	37г 8м

Мушкарци иду у старосну пензију са 65 година живота и најмање 15 година стажа, а жене са 60 година старости и најмање 15 година стажа. Међутим мушкарци ће од јануара 2012. у пензију одлазити старији за четири месеца – с минималне 53 године и осам месеци живота и четири деценије радног стажа. Колико год то изгледало нелогично, јер ко је још почео да ради с непуних 14 година, у Републичком пензијском фонду кажу да је то по закону и да међу таквима има највише оних са бенефицираним радним стажом. Са сваком следећом годином граница за одлазак у пензију помераће се мушкарцима за по четири месеца, потврђују у Фонду ПИО.

# Шта се мења за будуће пензионере 2012?

**М**ушкарци иду у старосну пензију са 65 година живота и најмање 15 година стажа, а жене са 60 година старости и најмање 15 година стажа. Међутим мушкарци ће од јануара 2012. у пензију одлазити старији за четири месеца – с минималне 53 године и осам месеци живота и четири деценије радног стажа.

Колико год то изгледало нелогично, јер ко је још почео да ради с непуних 14 година, у Републичком пензијском фонду кажу да је то по закону и да међу таквима има највише оних са бенефицираним радним стажом. Са сваком следећом годином граница за одлазак у пензију помераће се мушкарцима за по четири месеца, потврђују у Фонду ПИО.

За жене услови пензионисања поостравају се тек 2013. године. Оне ће 2012. пензијско решење моћи да добију најраније с 53 године старости и 35 година радног стажа, да би 2013. сходно новом Закону о пензијском и инвалидском осигурању, у пензију ишле с 53 године и четири месеца живота и 35 година и четири месеца радног стажа, што је минимум услова за пензионисање.

Од 2013. године и женама ће се као

и мушкарцима сваке наредне године услови пензионисања поостравати за по још четири месеца.

Мењају се услови и за полицијске службенике, припаднике БИА, ВБА и ВОА, запослене у Министарству спољних послова, у Управи за извршење кривичних санкција, пореској полицији, професионалним војним лицима.

Сви они ће 1. јануара 2012. у пензију моћи да иду најраније са 53 године и четири месеца живота и 20 година и осам месеци стажа. Услов је да су најмање 10 година и осам месеци ефек-

**Мушкарци ће у пензију ићи четири месеца старији, а за жене ће то важити тек од 2013.**

тивно провели на радним местима где се стаж рачуна са увећаним радним стажом.

У ПИО напомињу да се старосна граница и даље може снижавати највише до 50. године живота за све оне осигуранике који раде на пословима на којима је степен увећања 18 месеци за годину дана.

Граница за одлазак у пензију ће се подизати постепено све до 2023. године, после чега више не би требало да буде нових услова за пензионисање. Од тада па надаље, како се предвиђа, мушкарци са пуним радним стажом пензионисаће се најраније са 58 година живота, док ће женама истог годишта цун стаж бити испуњен после 38 година рада.

У ПИО фонду кажу да просечно годишње ураде око 100.000 решења нових захтева за остваривање права из пензијског и инвалидског осигурања. Да би мушкарци остварили пензију по садашњим дозвољеним прописима они морају да предају захтев најкасније до последњег децембарског дана. У случају да закасне, мораће да раде још четири месеца дуже.

У ПИО фонду наглашавају да се приликом доношења решења о пензионисању признаје само стаж за који су плаћени доприноси. Захтев за пензију се предаје по престанку осигурања, али може и два месеца раније (уз пружање доказа да ће радни однос престати), након чега у року од два месеца решење треба да буде донето.

Уколико неко испуњава минимум услова за пензију, а нису му уплаћени доприноси за укупан стаж, добиће

## Кад идемо у пензију

	Осигураник МУШКАРАЦ			Осигураник ЖЕНА		
	Година одласка у пензију	Године живота	Најмањи стаж осигурања (године)	Година одласка у пензију	Године живота	Најмањи стаж осигурања (године)
тачка 1	2011.	65 г.	15	2011.	60 г.	15 г.
тачка 2 (минимум година живота када се право на старосну пензију остварује по основу пуног стажа)	2011.	53 г. 4 м.	40	2011.	53 г.	35 г.
	2012.	53 г. 8 м.	40	2012.	53 г.	35 г.
	2013.	54 г.	40	2013.	53 г. 4 м.	35 г. 4 м.
	2014.	54 г. 4 м.	40	2014.	53 г. 8 м.	35 г. 8 м.
	2015.	54 г. 8 м.	40	2015.	54 г.	36 г.
	2016.	55 г.	40	2016.	54 г. 6 м.	36 г. 4 м.
	2017.	55 г. 4 м.	40	2017.	55 г.	36 г. 8 м.
	2018.	55 г. 8 м.	40	2018.	55 г. 6 м.	37 г.
	2019.	56 г.	40	2019.	56 г.	37 г. 4 м.
	2020.	56 г. 6 м.	40	2020.	56 г. 6 м.	37 г. 8 м.

привремено решење, док ће коначан обрачун пензије добити када се плати сви доприноси.

Уколико послодавац, из било ког разлога, није у прилици да плати заостале доприносе, онај ко је поднео захтев за пензију може то да учини сам.

Осигураник самосталних делатности који није платио све доприносе, пензија се умањује за трећину док не измири дуговања. Исто важи и за пољопривреднике и оне који сами плаћају доприносе.

Уколико се оствари право на две или више пензија може се користи-

ти само једна и то по сопственом избору. Уколико би се пензионер поново запослио или обављао самосталну делатност више од годину дана, има право на нови обрачун пензије.

Онај ко је отишао у старосну пензију може после прекида осигурања, поново да се запосли или да обавља самосталну делатност и прима пензију, изузев када се запосли у иностранству (укључујући и бивше југословенске републике), уколико међународним уговором није другачије одређено, закључују у пензијском фонду.

Јасна Петровић

*Синдикат правосуђа Србије упутио молбу министарки правде*

## **Раде и по деценију на одређено време**

Аутор: М. Д. Миликић

Београд - Синдикат правосуђа Србије упутио је министарки правде Снежани Маловић и заштитнику грађана Сашу Јанковићу молбу да предузму све мере из своје надлежности због злоупотреба рада на одређено време запослених у том статусу у правосудним органима наше земље. У судовима у Србији тренутно је око 600 особа запослено на одређено време, углавном на радним местима дактилографа и записничара, а само у Првом основном суду у Београду, један број запослених ради на одређено време и више од 10 година.

Слађанка Милошевић, председница Синдиката правосуђа Србије, каже за Данас да се запосленима који раде на одређено време уручују решења о прекиду радног односа од месец и месец и по дана, али да запослени за то време прекида долазе на посао и раде, не примају зараду, али воде и потписују записнике са суђења.

- Њима се не говори да морају да дођу на посао, али су људи приморани, јер се условљавају изговорима „ако хоћете, ви радите, а ако нећете, не морате, ми ћемо размислити о вашем статусу“. У време када је тешко доћи до посла, запослени су приморани да трпе свакакве притиске како би обезбедили услове за егзистенцију. Осим тога, запослени на одређено време немају право на плаћени годишњи одмор, као ни друга права која припадају запосленима на неодређено, напомиње Милошевићева.

Према речима наше саговорнице, додатни проблем запослених на одређено време представљају и привремени председници судова, који према анализи упитника о поштовању радних права запослених, који је спровео овај синдикат, често крше радна права.

- С обзиром на то да је конкурс за избор председника судова у току, а имајући у виду пристигле упитнике, Синдикат правосуђа Србије ће објављивати имена и презимена привремених председника, који због кршења радних права запослених не би смели да буду изабрани на сталну функцију, наглашава Милошевићева.



## ОБРАДОВИЋ: Јубиларне награде до краја године

Аутор: Н. Ковачевић

Ужице - Жарко Обрадовић, министар просвете и науке, изјавио је јуче да ће јубиларне награде за просветне раднике за 2009, 2010. и 2011. године бити исплаћене до краја ове године, те да је део тих награда већ исплаћен у Ужицу, а то се сада чини и у Београду.

- Све ће бити исплаћено до краја године, а темпо исплата зависиће од количине новца која тренутно буде на располагању општинама, појаснио је Обрадовић јуче у Ужицу, захваливши се ужичком градоначелнику Јовану Марковићу што „Ужице испуњавања обавезе према наставницима у основним и средњим школама“.

- Учили смо да су неке локалне самоуправе новац који је био намењен за јубиларне награде, трошиле у друге сврхе. То се посебно дешавало у 2011. години, јер су неке општине чекале крај године и нове трансфере, а неке немају ажуриране спискове наставника, додао је министар, рекавши да су то „све текући проблеми“.

- Суштина је у томе да ће јубиларне награде бити исплаћене до краја ове године, а исплата је већ почела, не само за 2011. већ и за 2009. и 2010. годину, навео је Обрадовић.

Подсетивши да је 2009. године због кризе, Влада Србије обуставила исплате тих награда, Јован Марковић је истакао да је то од 1. октобра ове године, када је ступио на снагу нови Закон о финансирању локалних самоуправа, постала обавеза градова и општина и то за 2009, 2010. и 2011. годину.

- Потребно је мало времена и стрпљења да локалне самоуправе буду у позицији да могу да исплате јубиларне награде. У Ужицу смо постигли договор са синдикатима да до краја ове године исплатимо јубиларне награде за 2009. и 2010. и то смо учинили пре неколико дана. Очекујем да ћемо у јануару или фебруару наредне године измирити обавезе и за 2011. годину, рекао је Марковић.

Инспекција због случаја Медицинске школе

Рачун Медицинске школе у Ужицу, о чему је Данас писао, блокиран је дуже од месец дана, због дуга од око 20 милиона динара ужичком предузећу „Путеви“, јер Министарство просвете, као инвеститор, том предузећу није на време плаћало радове током изградње те школе, којој је суд по тужби „Путева“ блокирао рачун. Неколико пута, по сведочењу директорке школе Богданке Ђорђевић, том министарству је сугерисано на тај проблем, али одговора није било.

- Изградњу школе пратио је различит темпо извођења радова и наплате обавезе, али и неке судске одлуке, па је потребно да просветна инспекција, а можда и друге инспекције, утврди како је дошло до те обавезе министарства. Кад то утврдимо, предузећемо потребне кораке, рекао је министар Обрадовић.

**Запослени у јавном сектору у Великој Британији обуставили рад на 24 сата због најављених промена пензијског система**

## Највећи штрајк у протеклих 85 година

Аутор: Р. Е. М.

Лондон - Запослени у јавном сектору у Великој Британији ступили су јуче у двадесетчетворочасовни штрајк због најављених промена пензијског система. Представници синдиката оцењују да је реч о највећем штрајку од 1926. Хиљаде школа било је затворено, а болнице, судови, комуналне и пограничне службе смањиле су обим посла.

Британски синдикати тврде да планови владе Дејвида Камерона представљају начин да се радници приморају да плаћају више пореза и раде све дуже како би зарадили пензије. Министарство образовања је проценило да је јуче било затворено 58 одсто од 21.700 државних школа у Енглеској, док је у Шкотској рад обуставило 2.670 од 2.700 државних школа, у Велсу је радило 20 одсто школа, а у Северној Ирској је настава била обустављена у више од 50 одсто образовних институција.

Штрајк није паралисао авионски саобраћај, будући да је било отказано само неколико трансконтиненталних летова са два највећа аеродрома у држави, Хитроуа и Гетвика. С друге стране, у Северној Ирској био је обустављен железнички и аутобуски саобраћај. Процењује се да се позиву на штрајк одазвало око 300.000 запослених у јавном сектору у Шкотској, док је у Велсу рад обуставило око 170.000 људи. Уочи јучерашњег националног марша у Лондону ухапшене су четири особе, због вређања полицајаца и поседовања оружја. Протестни маршеви организовани су и у другим британским градовима, укључујући Бирминген, Лидс, Ексетер и Абердин.

Синдикати су саопштили да је најмање два милиона људи учествовало у штрајку, док представници владе у Лондону тврде да се позиву на обуставу рада одазвало мање од трећине запослених у јавном сектору. Британски премијер је оценио да учесници штрајка неће ништа постићи и позвао је синдикате за преговарачки сто.

- Не желим да више видим никакве штрајкове, не желим да школе буду затворене, не желим проблеме на нашим границама, а ова влада мора да донесе одговорне одлуке - изјавио је Камерон, наводи Би-Би-Си. Британски министар финансија Џорџ Озборн оценио је да ће штрајк само ослабити економију.

- Синдикати треба да одрже преговоре са владом у циљу решавања несугласица у вези са пензијским системом, а не да обустављају рад - рекао је Озборн. Лидер опозиционих лабуриста Ед Милибанд казао је да осећа саосећање са људима који се суочавају с проблемима због штрајка, али је истакао да неће осудити штрајкаче које је влада ставила у тежак положај.

Демонстрације у Софији

Софија - Више хиљада људи учествовало је јуче у Софији на протесту синдиката бугарских радника због најављене реформе пензионог система у тој земљи. Синдикални лидери навели су да је 20.000 људи протествовало испред Парламента. Бугарска влада разматра могућност повећања старосног доба за пензију за једну годину, почев од 2012, у покушају да смањи трошкове пензионог система, проузроковане старом популацијом и економском кризом. Актуелно доба за пензионисање је 63 за мушкарце и 60 за жене. Протести су организовани када је влада прекршила обећање да старосну границу за пензију неће померати до 2021. Та граница у Бугарској је међу најнижима у Европи, али је то случај и са просечним очекиваним животним веком. Учесници протеста затражили су од владе да одржи обећања и позвали су министра финансија Симеона Ђанкова да понуди поставку. Они тврде да ће се резони у потрошњи које планира влада десног центра негативно одразити на економију земље. Бета



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/zrenjanin-glavni-snabdevac-srpskog-fijata>

## **Зрењанин главни снабдевач српског "Фијата"**

– Кроз програм подршке директним инвестицијама, који спроводи држава, само у Зрењанину је у претходних пет година уложено 62 милиона евра – рекла је потпредседница Владе Србије Верица Калановић приликом уручивања уговора Енларге Цлосе Верица Калановић: Финансијска подршка компанијама “Мекапласт” и “Дрекслмајер” о финансијској подршци компанијама “Мекапласт” и “Дрекслмајер” које ће у граду на Бегеју отворити око 620 нових радних места.

Ове две фабрике, које се баве производњом ауто-делова, добиле су подршку Министарства економије и регионалног развоја и Агенције за страна улагања и промоцију извоза СИЕПА, у четрнаестом кругу програма за подстицај директним инвестицијама, за покретање производње и запошљавање нових радника. Обе компаније добиле су 5.000 евра подстицаја по новоотвореном радном месту.

– Претходних месеци имали смо тешке и туробне вести везане за српску економију – изјавила је Верица Калановић. – Слушали смо и озбиљне економске аналитичаре који су најављивали још тежа времена због светске економске кризе. Али, ми с том кризом морамо да се боримо. А програм подршке директним инвестицијама јесте један од начина те борбе. Да је то тако, говори и чињеница да је само у Зрењанину, у последњих пет година, уложено 62 милиона евра кроз програм подршке инвеститорима, и да се овде налазе два озбиљна имена у аутомобилској индустрији која ће у наредном периоду обезбедити сигурну будућност за више од 600 породица.

Она је нагласила да и француски “Мекапласт” и немачки “Дрекслмајер” као свог основног корисника у Србији виде “Фијат” из Крагујевца.

– Довођења “Фијата” у Крагујевац било је један од стратешких пројеката које је ова влада имала у претходном периоду. Представници “Мекапласта” кажу да их је за долазак у Србију



определио управо “Фијат” – истакла је Верица Калановић, и закључила да данас “нико не може да сумња у то да је Србија лидер у аутомобилској производњи у овом делу Европе”.

Власник “Мекапласта” Тјери Мани казао је да је идеја овог инвеститора, који гради производне погоне на излазу из Зрењанина према Лазареву, да отвори 120 радних места и овде оствари обрт од 18 до 20 милиона евра. Планирано је, такође, да у Зрењанин инвестира 15 милиона евра.

– Наш главни клијент за сада је “Фијат”, који нам је указао поверење. Али, идеја нам је да остваримо сарадњу и с “Мерцедесом”, “Фордом” и “Дачијом”. Будућност је пред нама, криза је веома тешка, али ћемо се сви заједно борити да бисмо је савладали – поручио је Мани, и напоменуо да “Мекапласт” данас чини 6.000 људи, да остварује промет од 650 милиона евра, и да поседује 24 центра за производњу у 12 земаља.

Директор “Дреклсмајера” у Србији Миро Видовић подсетио је на то да је немачка фабрика, која је данас највећи послодавац у Војводини, почела да послује у Зрењанину 2007. године као данас “Мекапласт”.

– Хала је била полупразна. Убрзо смо, у року од четири месеца, покренули производњу с 250 радника у 2008, а 2009. смо имали 1.000 запослених. Тренутно имамо око 1.500 радника, а због сарадње с нашим клијентом “Фијатом” из Крагујевца запослићемо додатних 500 радника – навео је Видовић, и подвукао да “Дреклсмајер” у целом свету остварује промет од 1,7 милијарде евра.

*Ж. Балабан*

## **Цео асортиман из Баната**

За разлику од “Дреклсмајера” који се већ одомаћио у Зрењанину, француски “Мекапласт” тек треба да стартује с производњом у нашој земљи. Инвестициони пројекат ове фабрике у Србији представља куповину и адаптацију постојећих објеката на око 3.200 квадрата, и изградњу новог производног погона у Зрењанину на око 2.400 квадратних метара. У Зрењанину ће се производити целокупан асортиман пластичних делова из портфолија производа “Мекапласт групе”, а то су унутрашња и спољашња опрема и делови за моторе.

## **ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД**

[http://www.pregled.rs/drustvo\\_i\\_ekonomija.php?vest=100244](http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=100244)

Средином децембра креће "операција" заједничког протеста

## **Медицинари најављују штрајк**

Представници четири синдиката у области здравства и социјалне заштите јуче су на заједничкој конференцији за новинаре најавили заједничке протестне кампање, чак и организовање појединачних и генералног штрајка уколико се из Скупштинске процедуре не повуче предлог измена Закона о платама у јавним службама и државним органима. Други заједнички захтев односи се на предлоге промена предвиђене уредбе о корективном коефицијенту у здравству која предвиђа смањење основнице за запослене у здравству за 10

одсто. "Уколико дође до штрајка повод ће да буде Министратво здравља које се оглушило о наше предлоге, а ми ћемо бити само извођачи радова," упозорио је председник синдиката лекара и фармацеута Драган Цветић.

Одлука о штрајку не би требало да се донесе непосредно после усвајања овог спорног закона, већ уочи парламентарних избора додао је Цветић. Након прес-конференције одржан је заједнички састанак представника синдиката запослених у здравству и социјалној заштити, гранског синдиката Независност, синдиката лекара и фармацеута и синдиката медицинских сестара и техничара, где је начелно договорено да се средином децембра крене с "операцијом" заједничког протеста, каже за "Привредни преглед" Драган Илић из гране здравства Независности. Данас је предвиђен протестни скуп у КЦ Нови Сад у организацији Независности због исказивања незадовољства новим начином плаћања и спровођења реформи на штету запослених.

Како је пренела агенција Бета, министар здравља Србије Зоран Станковић рекао је јуче да плате у здравству неће бити смањене онима који испуне просечне резултате у својој матичној здравственој институцији. "Здравствени радници који показују боље резултате и они који су лидери у раду истовремено имају могућност да њихова лична примања буду већа у односу на оне који не могу да испуне ни просечне радне резултате које је матична здравствена установа предвидела", казао је Станковић новинарима у парламенту. Он је рекао да ће измене Закона о платама у државним органима и јавним службама о којима је парламент јуче расправљао почети да се примењују од 1. јула 2012. године, а да ће претходно бити донета уредба. Д.С.



[http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti\\_dana/story/189994/Lekari%3A+Dosta+smo+bili+pokusni+kuni%C4%87i.html](http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/189994/Lekari%3A+Dosta+smo+bili+pokusni+kuni%C4%87i.html)

Оштро - Здравствени радници најавили штрајк

## Лекари: Доста смо били покусни кунџи

Запослени у здравству ступиће у штрајк ако Скупштина [Србије](#) усвоји нови закон о платама у државним органима и јавним службама, који предвиђа да им се зараде смање за 10 одсто, а онда процентуално повећавају по учинку, најавили су јуче представници четири највећа синдиката здравства

Синдикат лекара и фармацеута [Србије](#) (СЛФС), Самостални синдикат запослених у здравству и социјалној заштити, Грански синдикат запослених у здравству и социјалној заштити и Синдикат медицинских сестара и техничара поручили су да се оштро противе изменама и допунама закона.

### Поразно 28. место

Председник СЛФС Драган Цветић апеловао је на Министарство здравља и Владу да не усвајају овакав закон.

- У супротном, ми ћемо бити само извођачи радова у штрајку који су организовали Министарство здравља и Влада - рекао је Цветић.

### **Зараде у здравству**

Чистачице, спремачице - 18.000-20.000

Медицинске сестре - 30.000

Лекар опште праксе - 50.000

Лекар специјалиста - 62.000 - 63.000

Лекари у болницама - 67.000-68.000

**\* у динарима**

Плате у здравству су, како је речено, по висини на 28. месту међу зарадама у [Србији](#), по секторима.

- Ако би нам смањили плате за 10 одсто, додатно би понизили струку и наше достојанство. Нисмо против принципа награђивања и кажњавања, али ми немамо ни времена ни услове за спровођење једне такве одредбе. Зато су смислили да нам основицу скину на 90 процената, а онда ћемо ми морати да доказујемо да вредно радимо како бисмо били награђени. У пракси то може бити повећање само од три до четири одсто. Да ли ми увек морамо да будемо покусни кунџи, да се на нама испробавају реформе? - пита Цветић.

Поред зарада, запослене у здравству муче и услови у којима раде, недостатак опреме и лекова, ограничавање средстава за разна испитивања и превише администрације.

- Претворили смо се у административне службенике јер стално проучавамо Службени гласник и измене и допуне неких закона. Немамо времена да се посветимо пацијентима, а [дневно](#) лекар у дому здравља мора да прегледа од 33 до 35 људи - каже Цветић.

### **Примена од јула 2012.**

**Уколико би биле усвојене измене и допуне закона, примена новог модела плаћања почела би у домовима здравља од јула 2012. године, а у болницама од 2013.**

Министар: Бољи модел

Председник Гранског синдиката Зоран Илић казао је да они нису против реформи, али да су против строгих увођења норматива.

- Ми то нећемо моћи да испунимо, а самим тим нећемо моћи ни да добијемо већу плату - оценио је Илић.

Зоран Савић, председник Самосталног синдиката, додао је да Влада до 9. децембра има рок да позове синдикате на разговоре.

С друге стране, министар здравља Зоран Станковић поручио је да плате у здравству неће бити смањене онима који испуне просечне резултате у својој матичној здравственој институцији.

- Здравствени радници који показују боље резултате и они који су лидери у раду истовремено имају могућност да њихова примања буду већа - каже министар.

Љубинка Рачић, Београд

[http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti\\_dana/story/189998/Opstala+samo+jedna+tre%C4%87ina+privatizovanih+firmi+u+Srbiји.html](http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/189998/Opstala+samo+jedna+tre%C4%87ina+privatizovanih+firmi+u+Srbiји.html)

Лоша вест - Поражавајући резултати истраживања о ефектима приватизације

## Опстала само једна трећина приватизованих фирми у Србији

Досадашњи ефекти приватизације у Србији изузетно су негативни јер је 65 одсто друштвених предузећа угашено или у поступку ликвидације, док само 35 одсто њих још послује, оценило је јуче стално радно тело Социјално-економског савета за економска питања



У Србији је од 2002. до октобра 2011. године приватизовано 3.017 предузећа, а поништено је чак 636 уговора. Од 2.381 приватизације остварен је приход од 2,6 милијарди евра, док је три четвртине запослених који су радили у тим предузећима изгубило посао. Члан радног тела Зоран Ристић истакао је да је још већи проблем то што су смањена радна права радника и повећана социјална несигурност.

- Анкета која је спроведена међу запосленима показала је да је приватизација донела низ негативних ефеката, довела је до смањења радних права, до социјалне несигурности и великог отпуштања запослених - навео је Ристић.

Он је казао и да се редовно исплаћују зараде у 18,94 одсто предузећа која су приватизована, док 1,4 одсто предузећа легално функционише, али не исплаћује зараде запосленима од 2005. године. У Социјално-економском савету истакли су да ће предложити влади мере како се лоши ефекти приватизације не би поновили.

## Синдикати текстила Србије, Републике Српске и БиХ потписали споразум о сарадњи

Председник Синдиката текстила, коже, обуће и гуме БиХ Рамиз Омановић и председници синдиката текстила коже и обуће Републике Српске и Републике Србије Данко Ружичић и Радојко Јовановић данас су у Сарајеву потписали Споразум о сарадњи, преноси Фена.

Председник Синдиката текстила, коже, обуће и гуме БиХ Рамиз Омановић казао је да Споразум представља озваничење досадашње добре сарадње те да је дошло време да се регионални синдикати текстила уједине пошто та грана има изузетно нелојалну конкуренцију од азијских држава.

По његовим речима, Споразум предвиђа заједничко оспособљавање радника, прикупљање, обраду и међусобну размену података, размену знања и стручне литературе, успостављање чвршћег социјалног дијалога, активности које доприносе очувању запослености и унапређењу квалитета радних услова, као и размену ставова о предлозима законских решења и других прописа.

Споразум је потписан под покровитељством заменика председника Европске асоцијације текстила Дирка Уугтенховеа који је казао да је данашњи чин важан из разлога што су сви синдикати текстила у регији суочени с истим проблемима, те што у свим тим државама треба већа одговорност послодаваца, а не синдиката.

Председник синдиката текстила коже и обуће Републике Српске Данко Ружичић подсетио је да текстилни радници у том бх. ентитету имају изузетно низак економско-социјални положај, као и радници у ФБиХ и Републици Србији те да је стога неопходан "заједнички фронт".

Плата у области текстила у РС-у, како је казао, у просјеку износи 459 КМ (око 230 ЕУР), што није довољно ни за четвртину потрошачке корпе.

И у Србији је ситуација иста, а по речима председника Синдиката текстила, коже и обуће Радојка Јовановића, тамо упуслени у текстилној индустрији и свакодневно остају без посла.

## Синдикат против приватизације “Водовода”

Аутор Данило Коцић Извор Јужне вести

**Синдикат ЈКП "Водовод" из Лесковца прикупља потписе на више локација у граду против приватизације јер се радници боје да ће после промене власничке структуре многи остати без посла.**

У синдикату радника јавних предузећа шест општина Јабланичког округа оцењују да је једино решење референдум о статусу свих јавних колектива у Лесковцу, али и у Републици Србији.

Драгиша Ђорђевић, председник синдиката радника јавних предузећа Јабланичког округа истиче да су у лесковачком Водоводу запослена 393 радника, а да је око 200 технолошки вишак, али да је синдикат против отпуштања.

- Боље да радници примају какве такве плате него да се нађу на евиденцији НСЗ у Лесковцу – прецизира Ђорђевић.

И. Жигић



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=30&nav\\_id=562044](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=30&nav_id=562044)

## Фирме продали, а радници на улици

Извор: Танјуг

Београд -- Од 2002. у Србији је приватизовано 3.017 друштвених предузећа, а 636 приватизација је било неуспешно, у предузећима где је радило око 83.000 радника.

Готово 65 одсто друштвених предузећа у Србији која су приватизована, или су угашена или су пред поступком ликвидације, док само 35 одсто њих још увек послује.

Остварени су приходи од 2,6 милијарди евра, а три четвртине (75 одсто) запослених који су радили у тим предузећима је изгубило посао.



Агенција за приватизацију је као разлоге за раскид уговора навела - **неплаћање рата продајне цене, неодржавање континуитета пословања, непоштовање социјалног програма, несавесност купца.**

У овом периоду **Агенција за приватизацију покренула је 182 поступка против купаца**, и то пред судом 178 поступака а пред арбитражом се налазе четири купца, док су истовремено купци против Агенције за приватизацију покренули 158 поступака.

Представница Министарства рада и социјалне политике у Социјално економском савету Србије Данијела Рајковић навела је да је методом јавног тендера, у том периоду, продато укупно 127 предузећа, од чега је било 37 раскинутих уговора док је методом јавне аукције продато 2.154 предузећа од чега је раскинуто 599 приватизација. Према њеним речима, у тим предузећима било је запослено 197.440 радника.

Према подацима Агенције за приватизацију из стечаја је продато 533 предузећа, и то су код 211 предузећа продати делови имовине док су 322 продата као целине, навела је она.

Раскинуто је 636 уговора, а у тим предузећима је било запослено скоро 83.000 запослених, док је **продајна цена ових предузећа износила је нешто више од милијарду евра.**

Након раскида уговора о продаји поново је продато 12 предузећа и то једно методом јавног тендера а 11 методом јавне аукције, истакла је Рајковић. Она је рекла да је додатно продато и 109 предузећа, од чега је Акцијски фонд продао 107 а два је продала Агенција за приватизацију.

Према речима представника синдиката УГС Независност у Социјално економском савету Зорана Ристића, анкета која је спроведена међу запосленима, показала је да је приватизација донела низ негативних ефеката - довела је до смањења радних права, до социјалне несигурности и великог отпуштања запослених.

## РТВ

[http://www.rtv.rs/sr\\_lat/ekonomija/porazavajuci-efekti-privatizacije\\_287074.html](http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/porazavajuci-efekti-privatizacije_287074.html)

# Поражавајући ефекти приватизације

**Извор:** Танјуг

У периоду од 2002. до 2011. године у Србији је приватизовано 3.017 друштвених предузећа, а 636 приватизација је било неуспешно, у предузећима где је радило око 83 000 радника.

Готово 65 одсто друштвених предузећа у Србији која су приватизована, или су угашена или су пред поступком ликвидације, док само 35 одсто њих још увек послује.

Остварени су приходи од 2,6 милијарди евра, а три четвртине (75 одсто) запослених који су радили у тим предузећима је изгубило посао, подаци су истраживања које је спровело Радно тело Социјално-економског савета Србије задужено за економска питања.

Агенција за приватизацију је као разлоге за раскид уговора навела - неплаћање рата продајне цене, неодржавање континуитета пословања, непоштовање социјалног програма, несавесност купца.

У овом периоду Агенција за приватизацију покренула је 182 поступка против купаца, и то пред судом 178 поступака а пред арбитражом се налазе четири купца, док су истовремено купци против Агенције за приватизацију покренули 158 поступака.

Чланови радног тела Социјално економског савета Србије су на данашњој конференцији за новинаре представили резултате истраживања под називом "Ефекти приватизације у Србији" и закључили да су ефекти поражавајући и требало би их имати у виду приликом предстојећег реструктурирања јавног сектора, како направљене грешке не би биле поновљене.

Они су најавили да ће Социјално економски савет влади предложити мере како се будући ефекти приватизације не би поновили.

Према речима представника синдиката УГС Независност у том телу Зорана Ристића, анкета која је спроведена међу запосленима, показала је да је приватизација донела низ негативних ефеката - довела је до смањења радних права, до социјалне несигурности и великог отпуштања запослених.

Представница Министарства рада и социјалне политике у радном телу Данијела Рајковић навела је да је методом јавног тендера, у том периоду, продато укупно 127 предузећа, од чега је било 37 раскинутих уговора док је методом јавне аукције продато 2154 предузећа од чега је раскинуто 599 приватизација.

Према њеним речима, у тим предузећима било је запослено 197.440 радника и продајна цена ових предузећа износила је 1.950.908 динара.

Рајковић је истакла да је Агенција за приватизацију поред метода тендера и аукције на тржишту капитала продала 1788 пакета акција - Акцијски фонд је продао 1655 акција до 2. јула 2010. године а Агенција за приватизацију до истог датума још 133 пакета акција.

Према подацима Агенције за приватизацију из стечаја је продато 533 предузећа, и то су код 211 предузећа продати делови имовине док су 322 продата као целине, навела је она.

Раскинуто је 636 уговора, а у тим предузећима је било запослено скоро 83.000 запослених, док је продајна цена ових предузећа износила је нешто више од милијарду евра.

Након раскида уговора о продаји поново је продато 12 предузећа и то једно методом јавног тендера а 11 методом јавне аукције, истакла је Рајковић.

Она је рекла да је додатно продато и 109 предузећа, од чега је Акцијски фонд продао 107 а два је продала Агенција за приватизацију.

Представник синдиката у том телу, најавио је да ће данас почети и прикупљање потписа за расписивање референдума о томе да ли су грађани Србије спремни да прихвате улазак приватног капитала у јавно-комунална предузећа.